
MERCAN CİĞERLİ

SAYFA 3'TE

Başkan Yılmaz, 
Gençlerle İftar 

Sofrasında Buluştu

Nizip’te Ramazan 
Sokağı geleneği 
ikinci yılında da 

yoğun ilgi görüyor

Şahinbey Millet Cami ve 
Külliyesi’nde öğle namazının 

ardından düzenlenen etkinliğe 
yüzlerce çocuk katıldı. Çocuklar, You-
tuber, ve Sosyal Medyada çocukların 

sevdiği isimler arasında yer alan 
Sertaç Abi ile Cami Buluşması 

etkinliğinde bir araya geldi. Programı 
Şahinbey Belediye Başkanı Mehmet 

Tahmazoğlu’nun yanı sıra çocuklar ve 
aileleri de ilgi ile takip etti. 

Şehitkamil Belediye Başkanı 
Umut Yılmaz, Ramazan ayı 
kapsamında gençlerle bir araya 
gelmeye devam ediyor. 

Nizip Belediyesinin ev sahipliğinde 
bu yıl ikincisi düzenlenen "Ramazan 
Sokağı", ilçe halkının ve çevre bölge-
lerden gelen vatandaşların ilgi odağı 
olmaya devam ediyor.

Evde Üreten Kadınlar 
Ekonomiye Değer Katıyor
Gaziantep Sanayi Odası (GSO) ve Türkiye Odalar ve Borsalar 

Birliği Gaziantep Kadın Girişimciler Kurulu (TOBB Gaziantep KGK) 
iş birliğinde, 8 Mart Dünya Kadınlar Günü kapsamında düzenlenen 
ve geleneksel hale gelen “Ekonomide Üretime Katılan Eller Projesi 
Satış Günleri” etkinliğinin 12’ncisi Sanko Park AVM’de başladı.2'DE

CHP Gaziantep İl Başkanlığı, Ramazan 
ayı dolayısı ile şehit aileleri, gaziler ve gazi 

yakınlarına bir iftar yemeği verdi. CHP Gazi-
antep İl Başkanı Vakkas Açar, “Sizlerle aynı 
sofrayı paylaşmak bizim için sadece bir iftar 
değil; aynı zamanda bir vefa, bir minnet ve 

bir şükran buluşmasıdır” dedi.

Çocuklar 
Şahinbey Millet 
Cami’nde Sertaç 
Abi İle Buluştu
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FESİH BOZAN

SAYFA 4'TE

Orta Doğu’da 
ABD 

Hegemonyası 
ve Celladına 
Aşık Olmuş 
Devletler

Gaziantep’te Üniversite 
Gençliği Mutsuz

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Gençlik Kolları Şahinbey İlçe 
Başkanlığı, Gaziantep’te üniversite eğitim gören 1375 öğrenci ile 
yüz yüze görüşerek bir memnuniyet anketi yaptı. Anket sonucu, 
öğrencilerin ne yaşamlarından ne KYK burs ve yurtlarından mem-
nuniyet duymadığı ayrıca öğrencilerin geleceklerinden de umutlu 
olmadıkları ortaya çıktı.

CHP’den Şehit 
ve Gaziler için 
İftar yemeği

MEHMET DAL

SAYFA 4'TE

İncirli’nin 
Altın 

Kalpleri: 
Ukle Memet 

ve Ahmo 
Dayı

Ramazan’ın bereketi 
henüz güneş batmadan 
kursun bahçesine dol-
maya başladı. Şahinbey 
Müftülüğü Diyanet Gençlik 
Koordinatörlüğü tarafından 
titizlikle hazırlanan et-
kinlikler, Aile ve Sosyal 
Hizmetler İl Müdürlüğü 
Çocuk Sitesi’nden gelen 
misafir yavrularımız için 
unutulmaz anlara dönüştü. 
SAYFA 2'DE

Gaziantep’in manevi ikliminde, 
Şahinbey Müftülüğü Hoşgör Fatih 
Kur'an Kursu tarihi günlerinden 

birini yaşadı. Devletimizin 
şefkatine emanet edilen Sevgi 

Evleri çocukları ile Kur'an-ı 
Kerim’i gönüllerine nakşeden 

hafız öğrencilerin aynı sofrada 
buluştuğu iftar programı, 

izleyenlerin yüreğini ısıtan, 
kardeşliğin en somut haliydi.

Uzm. Dr. 
Tahsin Özenmiş

SAYFA 3'TE

Mesafeleri 
Kısaltan 

Açlık: Şefkat 
Köprüsü 

Gaziantep Büyükşehir 
Belediyesi’ne bağlı tüm 
birimler, şehrin dört bir 
yanında yürütülen kapsamlı 
hizmetlerle dolu yoğun bir 
haftayı başarıyla tamamladı.
Sağlıktan spora, eğitimden 
altyapıya, kültürden so-
syal hizmetlere kadar 
birçok alanda sürdürülen 
çalışmalarla Büyükşehir 
Belediyesi, Gazianteplilere 
kesintisiz hizmet sunmaya 
devam ediyor.  2'DE

Gaziantep Büyükşehir, yoğun ve 
verimli bir haftayı geride bıraktı

Havva’dan 
Bugüne: 
Kadının 

Hakikati, Gücü 
ve Görünmeyen 

Emeği

SAHiNBEY’DE 
GÖNÜL SEFERBERLIĞI
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YANKI GAZETESİ İMTİYAZ SAHİBİ

EDiTÖR

Gaziantep’in manevi ikliminde, Şahinbey 
Müftülüğü Hoşgör Fatih Kur'an Kursu tarihi 
günlerinden birini yaşadı. Devletimizin şefkatine 
emanet edilen Sevgi Evleri çocukları ile Kur'an-ı 
Kerim’i gönüllerine nakşeden hafız öğrencilerin 
aynı sofrada buluştuğu iftar programı, izleyenlerin 
yüreğini ısıtan, kardeşliğin en somut haliydi.

Ramazan’ın bereketi henüz güneş batmadan 
kursun bahçesine dolmaya başladı. Şahinbey 
Müftülüğü Diyanet Gençlik Koordinatörlüğü 
tarafından titizlikle hazırlanan etkinlikler, Aile ve 
Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü Çocuk Sitesi’nden 
gelen misafir yavrularımız için unutulmaz anlara 
dönüştü.

Hafızlık eğitimi alan gençlerin, misafir 
kardeşlerini kapıda karşılayarak onlarla oyunlar 
oynaması, şakalar yapması ve kursun koridorlarını 
çocuk neşesiyle doldurması, "Müslüman 

Müslüman’ın kardeşidir" düsturunun en güzel 
tezahürüydü. Bu buluşma sadece bir yemek dav-
eti değil; bir aidiyet, bir sevgi ve geleceğe dair 
kurulan bir umut köprüsüydü.

Gönüllerden Dile Dökülen Kelamlar
İftarın huzur veren sessizliği yerini dualara 

ve ufuk açıcı konuşmalara bıraktı. Gaziantep 
Aile Platformu çatısı altında birleşen akademisy-
enler ve STK temsilcileri, bu anlamlı sofranın 
sadece karınları değil, ruhları da doyurduğunu 
vurguladılar.

Programda söz alan GAÜN Eğitim Fakültesi 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Habib Özkan, Öğr. Gör. 
Abdulkadir Menek ve Cengiz Diril, yaptıkları 
konuşmalarda bu organizasyonun toplumsal 
dayanışma açısından önemine dikkat çektiler. 
Konuşmacılar, organizasyonu düzenleyenlere 
teşekkürlerini iletirken, Sevgi Evleri’nde kalan 
çocuklara hitaben: "Sizler bizim geleceğimiz, en 

kıymetli emanetimizsiniz. Sizin gözlerinizdeki ışık, 
yarının Türkiye’sini aydınlatacak," diyerek sevg-
ilerini paylaştılar.

Gaziantep Çocuk Siteleri Kurum Müdürü Ümit 
Çalışkan ise yaptığı hitapta, çocukların bu denli 
manevi bir atmosferde, akranlarıyla bir arada 
olmasının rehabilite edici gücünden bahsetti. 
Hoşgör Fatih İlim Araştırma Vakfı yetkililerinin 
de hazır bulunduğu programda, sivil toplum ve 
devlet kurumlarının el ele vermesinin bereketi her 
kelimeye yansıdı.

Arşa Yükselen Dualar ve Teravihle Gelen Huzur
İftarın manevi zirvesi, İlahiyat Fakültesi 

Öğretim Üyesi Prof. Dr. Recep Aslan’ın yaptığı 
duygu yüklü dua ile yaşandı. Sofradaki yüzlerce 
el semaya kalkarken; yetimlerin, öksüzlerin, 
hafızların ve bu yola gönül verenlerin aminleri 
gökyüzüne yükseldi.

Duanın ardından kurs camiine geçilerek Akşam 
Namazı eda edildi. Namaz sonrası yankılanan 
ilahiler, caminin kubbesinde adeta bir huzur halesi 
oluşturdu. Program, hep birlikte kılınan Teravih 
Namazı ile taçlandırıldı. 

Bu Program Bize Ne Söylüyor?
Hoşgör Fatih İlim Araştırma Vakfı ve 

paydaşlarının gerçekleştirdiği bu buluşma, toplu-
mun her kesimine bir davet niteliğindedir: İyiliği 
yaymak için büyük bütçelerden ziyade, büyük 
yüreklere ihtiyaç vardır. Bir hafızın sofrasında bir 
yetime yer açması, bir akademisyenin çocukların 
oyununa eşlik etmesi; işte asıl bayram budur. 
Gaziantep’in bu örnek tablosu, tüm şehirlere il-
ham olacak nitelikte bir hayır yarışı başlatmıştır.

Şahinbey’de Gönül Seferberliği: 
Sevgi Evleri ve Hafızların İftar Buluşması

Gaziantep Sanayi Odası (GSO) ve Türkiye 
Odalar ve Borsalar Birliği Gaziantep Kadın 
Girişimciler Kurulu (TOBB Gaziantep KGK) 
iş birliğinde, 8 Mart Dünya Kadınlar Günü 
kapsamında düzenlenen ve geleneksel hale 
gelen “Ekonomide Üretime Katılan Eller 
Projesi Satış Günleri” etkinliğinin 12’ncisi 
Sanko Park AVM’de başladı.

 
Ekonomide Üretime Katılan Eller 

Projesi Satış Günleri etkinliği ile özellikle 
ev kadınlarının ev ortamında büyük eme-
kle hazırladıkları el işi ürünler daha geniş 
kitlelerle buluşturulurken, kadınların üretime 
katılımı teşvik edilerek ekonomik hayatta 
daha görünür olmaları hedefleniyor.

 
Etkinliğin açılış törenine, GSO Meclis 

Başkanı Adil Sani Konukoğlu, GSO Yönetim 
Kurulu Başkanı Adnan Ünverdi, Gaziantep 
Büyükşehir Belediye Başkan Yardımcısı 
Feray Yılmaz, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
(KKTC) Gaziantep Başkonsolusu Kerem 
İzmen, TOBB Gaziantep Kadın Girişimciler 
Kurulu (KGK) Başkanı Ayşen Ahi, TOBB 
Gaziantep Genç Girişimciler Kurulu (GGK) 
Başkanı Abdulkadir Koçer, Gaziantep Genç İş 
İnsanları Derneği (GAGİAD) Yönetim Kurulu 
Başkanı Yunus Kara, Empati Derneği Yönetim 
Kurulu Başkanı Elif Özemir Kaya, TOBB 
Gaziantep KGK İcra Kurulu Üyeleri, kadın 
girişimciler ve çok sayıda davetli katıldı. 
Etkinlik, protokol üyelerinin açılış kurdelesini 
kesmesiyle başladı. Ardından stantları gezen 
kent protokolü, kadın girişimcilerle sohbet 
ederek ürünler hakkında bilgi aldı.

 
Hatay ve Kilis gibi depremden etkilenen 

illerden gelen kadın girişimcilerin de yer 
aldığı etkinlikte; bakır işçiliğinden çeyiz-
lik ürünlere, cam işlemeden bebek örgü 
kıyafetlerine, amigurumiden el işleme çanta, 
mum ve sabuna kadar pek çok el emeği ürün 
sergilendi ve satışa sunuldu. Etkinlik, özel-
likle ev ortamında üretim yapan kadınların 
ekonomik hayata katılımını teşvik etmeyi 
amaçlıyor.

 
Etkinlikte emeği olan herkese teşekkür 

eden ve kadın emeğinin ekonomiye 
kazandırılmasının önemine dikkat çeken 
GSO Yönetim Kurulu Başkanı Adnan Ün-
verdi, yaptığı değerlendirmede şunları dile 
getirdi: “Gaziantep üretim kültürü güçlü 
bir şehir ve bu gücün önemli bir parçasını 
da kadınlarımızın emeği oluşturuyor. Ev 
ortamında ortaya çıkan el emeği ürün-
lerin bu tür organizasyonlarla ekonomiye 
kazandırılması hem kadınlarımızın gelir 
elde etmesine hem de yerel üretimin 
desteklenmesine katkı sağlıyor. Gaziantep 
Sanayi Odası olarak kadınların üretimde ve 
girişimcilikte daha aktif rol almasını önem-
siyor, bu doğrultuda yapılan çalışmaları 
desteklemeye devam ediyoruz” dedi.

 
Etkinliğin büyük bir özveri ve çabanın 

eseri olduğunu kaydeden TOBB Gaziantep 
Kadın Girişimciler Kurulu Başkanı Ayşen Ahi, 
şu ifadeleri kullandı:

 
“Bu projeyle özellikle ev hanımlarımıza 

ulaşmak ve onların sahip oldukları yet-
enekleri ekonomik değere dönüştürmelerine 
destek olmak istiyoruz. Evde üreten, ancak 
ürünlerini sergileme ve satışa sunma imkânı 
bulamayan kadınlarımız için bu organizasyon 
önemli bir fırsat sunuyor. Her bir standın 
arkasında büyük bir emek ve azim var. 
Kadınlarımızın ‘ben de yapabilirim’ diyerek 
üretime adım atmaları hem özgüvenlerini 
güçlendiriyor hem de aile bütçelerine katkı 
sağlıyor. Tüm ev hanımlarımızı üretmeye, ce-
saret etmeye ve bu dayanışmanın bir parçası 
olmaya davet ediyoruz.”

 
Kadınların ev ekonomisinden başlayarak 

ticari hayata uzanan yolculuklarına destek 
olmayı hedefleyen “Ekonomide Üretime 
Katılan Eller Projesi Satış Günleri” etkinliği, 
Sanko Park AVM’de 7-8 Mart 2026 tarihler-
inde 10.00 ile 22.00 saatleri arasında ziyaret 
edilebilecek.

Evde Üreten Kadınlar Ekonomiye Değer Katıyor

Akut Böbrek Yetmezliği 
Erken Müdahale 
Edilmezse Ciddi 

Sonuçlara Yol Açabilir
Medical Point Gaziantep Hastanesi Nef-

roloji Uzmanı Uzm. Dr. Garip Bekfilavioğlu, 
akut böbrek yetmezliğinin ani gelişen ve 
erken müdahale edilmediğinde hayati 
risk oluşturabilen önemli bir sağlık sorunu 
olduğuna dikkat çekti.

Uzm. Dr. Garip Bekfilavioğlu, akut 
böbrek yetmezliğinin böbreklerin kandaki 
atık maddeleri süzme görevini yeterince 
yerine getirememesi sonucu ortaya çıktığını 
belirterek, “Akut böbrek yetmezliği, böbrek 
fonksiyonlarının kısa süre içerisinde hızla 
azalmasıyla gelişir. Bu durumda vücutta 
zararlı maddeler birikir ve hastanın genel 
sağlık durumu kısa sürede bozulabilir” dedi.

Belirtiler kısa sürede ortaya çıkabiliyor
Akut böbrek yetmezliğinin belirtiler-

inin genellikle hızlı geliştiğini ifade eden 
Bekfilavioğlu, özellikle bazı şikâyetlerin dik-
kate alınması gerektiğini söyledi.

Medical Point Gaziantep Hastanesi Nef-
roloji Uzmanı Uzm. Dr. Garip Bekfilavioğlu, 
“İdrar miktarında azalma, bacak ve ayaklar-
da şişlik, halsizlik, mide bulantısı, iştahsızlık 
ve nefes darlığı gibi belirtiler görülebilir. 
Bazı hastalarda tansiyon yükselmesi ve 
bilinç bulanıklığı da ortaya çıkabilir. Bu 
belirtiler görüldüğünde vakit kaybetmeden 
bir sağlık kuruluşuna başvurulması gerekir” 
diye konuştu.

Birçok farklı nedenle gelişebilir
Akut böbrek yetmezliğinin farklı neden-

lere bağlı olarak ortaya çıkabildiğini belirten 
Medical Point Gaziantep Hastanesi Nefroloji 
Uzmanı Uzm. Dr. Garip Bekfilavioğlu, ciddi 
sıvı kaybı, enfeksiyonlar, bazı ilaçların 
bilinçsiz kullanımı ve idrar yollarındaki 
tıkanıklıkların hastalığa neden olabileceğini 
dile getirdi.

“Erken tanı konulduğunda akut böbrek 
yetmezliği çoğu zaman tedavi edilebilir” 
diyen Bekfilavioğlu, tedavi sürecinde altta 
yatan nedenin ortadan kaldırılmasının, sıvı 
ve elektrolit dengesinin sağlanmasının 
ve gerekli durumlarda diyaliz tedavisinin 
uygulanabileceğini ifade etti.

Böbrek sağlığını korumak mümkün
Böbrek sağlığını korumak için bazı 

basit önlemlerin büyük önem taşıdığını 
vurgulayan Bekfilavioğlu, düzenli sağlık 
kontrollerinin ihmal edilmemesi gerektiğini 
belirtti.

Medical Point Gaziantep Hastanesi Nef-
roloji Uzmanı Uzm. Dr. Garip Bekfilavioğlu, 
“Yeterli su tüketmek, bilinçsiz ilaç 
kullanımından kaçınmak, tansiyon ve şeker 
hastalığını kontrol altında tutmak böbrek 
sağlığı için oldukça önemlidir. Özellikle risk 
grubunda bulunan kişilerin düzenli olarak 
sağlık kontrollerini yaptırmaları gerekir” 
dedi.

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi’ne 
bağlı tüm birimler, şehrin dört bir yanında 
yürütülen kapsamlı hizmetlerle dolu yoğun 
bir haftayı başarıyla tamamladı.

Sağlıktan spora, eğitimden altyapıya, kül-
türden sosyal hizmetlere kadar birçok alanda 
sürdürülen çalışmalarla Büyükşehir Beledi-
yesi, Gazianteplilere kesintisiz hizmet sun-
maya devam ediyor. Gerçekleştirilen projeler 
ve etkinlikler hem şehir yaşamının kalitesini 
artırıyor hem de farklı yaş gruplarına hitap 
eden sosyal faaliyetlerle kente değer katıyor.

MORAL EVİ ALZHEİMER MERKEZİ’NDEN 
ANLAMLI ZİYARET

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi bünyes-

inde hizmet veren Moral Evi Alzheimer 
Merkezi ekipleri, Gaziantep Üniversitesi 
Sağlık Hizmetleri Meslek Yüksekokulu’nu 
ziyaret etti. Gerçekleştirilen ziyarette 
ekipler, geleceğin sağlık profesyonelleri 
olacak öğrencilere merkezde yürütülen 
çalışmalar hakkında kapsamlı bilgi verdi. 
Alzheimer hastalarına yönelik uygulanan 
destek programları ve bakım süreçleri 
hakkında deneyimlerin paylaşıldığı buluşma, 
öğrenciler için önemli bir mesleki kazanım 
sağladı.

YOL BAKIM VE ONARIM ÇALIŞMALARI 
TAMAMLANDI

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi Fen 
İşleri Daire Başkanlığı, şehir genelinde ulaşım 
konforunu artırmaya yönelik çalışmalarını 
sürdürüyor. Bu kapsamda İstasyon Cad-
desi yol kesişiminden Derekenarı ve 
Kalealtı çevresine kadar uzanan bölgede 
gerçekleştirilen yol ve kaldırım bakım-
onarım çalışmaları tamamlandı. Öte yandan 
Güneyşehir – Beştepe – Kızılhisar Mahalleleri 
arasında bulunan 5,5 kilometre uzunluğunda 
ve 40 metre genişliğindeki yol üzerinde 
sıcak asfalt serim çalışmaları devam ediyor.

KUDEB ÇALIŞMALARI DEVAM EDİYOR
Gaziantep Büyükşehir Belediyesi Kültür 

Varlıkları Koruma Daire Başkanlığı (KUDEB) 
tarafından düzenlenen önemli bir çalıştay 
sürüyor. İstanbul Teknik Üniversitesi (İTÜ) 
ile kurulan güçlü akademik iş birliği ve 

Şehitkamil Belediyesi’nin katkılarıyla 
gerçekleştirilen “6 Şubat Depremi 
Sonrası Gaziantep Koruma Alanlarında 
Yapılan Çalışmalar ve Yaprak, Tişlaki, 
Şekeroğlu Mahalleleri Koruma Stratejileri 
Geliştirilmesi Çalıştayı” kapsamında, tarihi 
dokunun korunmasına yönelik stratejiler 
değerlendiriliyor.

 BÜYÜKŞEHİR, ŞEHRE YENİ BİR 
ALZHEİMER MERKEZİ DAHA KAZANDIRI-
YOR

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi 
tarafından şehre yeni bir Alzheimer merkezi 
daha kazandırıldı. Meral – Beyhan Uslu 
Alzheimer Merkezi, 500 hasta kapasitesi, 
terapi odaları, atölye alanları ve geniş yeşil 
alanlarıyla dikkat çeken modern bir yaşam 
merkezi olarak tasarlandı. Merkez, çok 
yakında hizmete açılarak Alzheimer hastaları 
ve ailelerine destek sağlayacak.

GASMEK İLE ÇOCUKLAR SANATLA 
BÜYÜYOR

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi Sanat ve 
Meslek Eğitim Kursları (GASMEK), gelenek-
sel sanatları yeni nesillerle buluşturmaya de-
vam ediyor. Her hafta farklı okullarda düzen-
lenen Ebru Sanatı etkinlikleriyle çocuklar, 
renklerin su üzerindeki büyüleyici dansını 
keşfediyor. Etkinlikler sayesinde öğrenciler 
sabır, dikkat ve estetik bakış açısı kazanırken 
kendi özgün eserlerini ortaya koyma fırsatı 
buluyor.

Gaziantep Büyükşehir, yoğun ve verimli bir haftayı geride bıraktı
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Havva kelimesi, sadece bir isim değil; insanlık 
hikâyesinin derin bir sembolüdür. Arapça 

(Havvâ), “hayat” ve “canlılık” anlamlarını 
taşıyan      kökünden gelir. Bu nedenle Havva, 
“hayat taşıyan, çoğalmayı sağlayan kadın” 
olarak yorumlanır. Nitekim rivayetlere göre, 
Havva canlı olan Âdem’den yaratılmış ve insan 
neslinin çoğalmasına vesile olmuştur. Kur’an’da 
adı geçmese de İslam geleneğinde ilk kadının 
adı Havva olarak kabul edilir; böylece o, insanlık 
hikâyesinin başlangıcındaki hayatın kapısı olarak 
anlaşılır.

Tasavvuf düşünürleri bu ismi yalnızca tarihsel 
bir kişi olarak değil, varoluşun sembolik bir yönü 
olarak yorumlamıştır. Havva, varlığın çoğalma ve 
ortaya çıkma yönünü temsil eder. Âdem bilinç 
ve idrakin sembolüyken, Havva hayatın akışı 
ve varlığın açığa çıkışıdır. Yani Âdem hakikati 
idrak eden yönü temsil ederken, Havva o haki-
katin dünyada çoğalmasını ve görünür olmasını 
simgeler.

Benzer şekilde Mesnevide geçen Havva, 
hayatın üretken ve çoğaltan tarafı olarak 
anlatılır. Mevlânâ’ya göre insanın içinde iki yön 
vardır: biri idrak eden, diğeri hayatı çoğaltan. 
Havva bu ikinci yönü, yani duygunun, merhame-
tin ve hayatın akışının sembolünü temsil eder.

Bu yüzden Havva ismi sadece ilk kadını an-
latmaz; aynı zamanda anneliğin, çoğalmanın 
ve hayatın dünyaya açılmasının sembolüdür. 
İnsanlık tarihinin ilk aile anlatısında Havva, 
varlığın devamını sağlayan kapı olarak görülür. 
Bu anlam, diğer kutsal metin geleneklerinde de 
benzer şekilde yorumlanmıştır. Örneğin Eve ismi 
de İbranice kökeninde “yaşayanların annesi” 
anlamını taşır.

Mevlana yorumlarında da Havva, hayatın 
üretken ve çoğaltan tarafı olarak anlatılır. İnsan 
içinde iki yön vardır: biri idrak eden, diğeri 
hayatı çoğaltan. Havva, ikinci yönü; duygunun, 
merhametin ve hayatın akışının sembolünü tem-
sil eder.

Tasavvufî bir bakışla özetlemek gerekirse:
Âdem idrakin başlangıcıdır, Havva ise hayatın 

akışıdır.
Biri bilmenin kapısını açar, diğeri yaşamın 

çoğalmasını sağlar. Böylece insanlık hikâyesi, 
bilinç ile hayatın, akıl ile üretkenliğin birlikte 
yürüdüğü bir varoluş anlatısına dönüşür.

Kadın dilinden kadına seslenelim: Güç topluy-
orsan, bu kimseye karşı değil; kendi içindeki 
dağınıklığa karşıdır.

Bir meslek seçiyorsan, bu “erkek gibi olmak” 
değil; sana emanet edilen kabiliyeti zayi etme-
mektir.

Akşam vakti özgürce yürümek istiyorsan, 
bu bir başkaldırı değil; insan olmanın en sade 
hakkıdır.

Ve eğer anneliğin yükünü paylaşıyorsan…  
bil ki annelik azalmaz. Paylaşılan sorumluluk 
hafifler ama merhamet eksilmez. Şimdi asıl 
meseleye gelelim:

Kadın güçlenirse erkek güçsüzleşir mi?
Kadın meslek sahibi olursa erkek “sahip 

olma” duygusunu kaybeder mi? Güç, eğer bir 
pastaysa elbette azalır.

Ama güç bir bilinçse, paylaştıkça artar. 
Erkeğin güç dediği şey çoğu zaman kontrol 
duygusudur. Kadının güç dediği ise var olma 
alanıdır. Biri hükmetmeye alışmışsa, ötekinin 
ayağa kalkması tehdit gibi görünür. Oysa gerçek 
güç, karşısındakini küçülterek değil; onunla bir-
likte büyüyerek ortaya çıkar.

Bir kadının kendi hakikatine sadık kalması 
bazen sessiz bir hikmettir. Toplum çoğu zaman 
kadına, kendisi olmaktan önce bir rol öğretir: 
fedakâr ol, sessiz ol, geride dur. Oysa hakikate 
sadakat, bazen bu rollerin arasından kendi sesini 
bulmaktır.

Nitekim İsmet Özel insanın kendi hakikatine 
sadık kalmasının bir bedeli olduğundan söz eder. 
İnsan kendi gerçeğine yaklaştıkça yalnızlaşabilir, 
yanlış anlaşılabilir, hatta yadırganabilir. Ama 
yine de hakikat, insanın kendisinden vazgeçme-
den yaşayabilmesidir. Kadın da hakikatine sadık 
kalıyorsa; üretmesi, düşünmesi, meslek sahibi 
olması ya da dünyada kendine bir yer açması bir 
meydan okuma değil, emanete sahip çıkmaktır.

İslam medeniyetinde kadın güçlenmesi 
örnekleri:

•	 Hatice bint Huwaylid, güçlü bir tüccardı; 
ticaret kervanları yönetiyor, servetini idare edi-
yordu. Onun güçlü olması bir erkeği küçültmedi; 
aksine bir peygamberin yürüyüşüne omuz verdi.

•	 Fatima al-Fihri, dünyanın en eski üni-
versitelerinden biri kabul edilen University of 
al-Qarawiyyin’i kurdu. Bir kadının kurduğu ilim 
ocağı yüzyıllarca insan yetiştirdi.

Bu örnekler bize şunu gösterir: Kadının 
varlığını inşa etmesi  bir medeniyet için tehdit 
değil, berekettir.

Batı düşüncesine baktığımızda ise farklı 
bir hikâye görürüz. Sanayi devrimiyle birlikte 
kadın hak mücadelesi büyüdü ve Simone de 
Beauvoir’ın söylediği gibi kadın, toplumun 
biçtiği rolleri sorgulamaya başladı. Kadının 
birey olarak var olması gerektiği vurgulandı. 
Bu yönüyle Batı düşüncesi önemli bir kapı açtı: 

kadının kamusal hayatta görünür olması ve hak 
arayışı.

Fakat modern Batı kültürü başka bir çelişki 
de üretti. Kadını özgürleştirdiğini söylerken, 
aynı zamanda onu çoğu zaman hazın nesnesine 
ve tüketimin aracına dönüştürdü. Reklamdan 
modaya, sinemadan dijital kültüre kadar pek 
çok alanda kadın bedeni dikkat çekmenin ve 
tüketimi artırmanın aracı hâline geldi. Bu du-
rumu eleştiren düşünürlerden Jean Baudrillard, 
modern sistemin insanı ve bedeni bir tüketim 
nesnesine dönüştürdüğünü söyler. Böylece 
kadın bir yandan özgürleşme söylemi içinde yer 
alırken, diğer yandan sürekli görünmesi gereken 
bir imgeye indirgenir.

Bu yüzden modern dünyada kadın bazen iki 
uç arasında sıkışır:

Ya rekabetin sert dünyasında kendini sürekli 
ispat etmek zorundadır,

ya da haz kültürünün vitrininde bir görüntüye 
dönüşür.

Tam da burada çoğu zaman unutulan başka 
bir gerçek vardır: görünmeyen emek.

Batı düşüncesi kadını özgürleştirmekten söz 
eder, ama çoğu zaman kendi elleriyle çelişkiye 
düşer:

Görünürlük ve haz çelişkisi: Kadın kamusal 
hayatta görünür olsun diye özgürleştirilir; ama 
medya ve reklamda haz nesnesi hâline getirilir.

Çalışmak ve değerli olmak çelişkisi: Kadının 
değeri çoğu zaman “ne kadar kazandığı” ile 
ölçülür; evde kalmak veya görünmeyen emek 
neredeyse değersizmiş gibi sunulur.

Rekabet ve benzeşme tuzağı: Kadın güçle-
nirse, erkeğe benzemek veya rekabet etmekle 
ölçülür; özgün kimliğini kaybetme riski vardır.

Feminist söylemin paradoksu: Kadın hem iş 
gücüne katılmalı, hem tüketime yönlendirilme-
lidir; kendisi olma özgürlüğü ikinci plana düşer.
Özetle: Batı, teoride kadını özgürleştirir; ama 
pratikte aynı özgürlüğü sistem kendi çıkarları 
için çarpıtır ve sınırlar. Kadın hem çalışmak 
zorundadır, hem haz aracı hâline gelmek 
zorundadır; hem birey olmalı hem tüketim 
nesnesi olarak görünür olmalıdır.

Evde Kalmak: Görünmeyen Emeğin Onuru
Modern dünyada popüler kültür, kadının 

değerini çoğu zaman “ne kadar kazandığı” ile 
ölçmeye başladı. Çalışıyorsa güçlü, üretkense 
değerli; evdeyse sanki eksikmiş gibi bir algı 
oluşturuluyor. Oysa bu bakış, insanı sadece 
ekonomik bir varlık olarak gören kapital sis-
temin dar çerçevesinden ibaret. Çünkü kapital 
düzen, görünür olan emeği sayar; ama hayatı 
ayakta tutan görünmeyen emeği çoğu zaman 
yok sayar.

Evde kalmayı tercih etmek küçültücü değildir. 
Bir kadının evini, çocuklarını, ailesini ve gün-
delik hayatın düzenini sahiplenmesi; aslında 
toplumun en temel dokusunu ayakta tutan bir 
sorumluluktur. Bugün “başarılı” diye sunulan pek 
çok insanın arkasında, çoğu zaman görünmeyen 
bir emek vardır: sabırla kurulan bir ev, düzenle-
nen bir hayat, büyütülen bir çocuk, korunmuş bir 
aile.

Bu emeğin adı maaş bordrosuna yazılmaz; 
ama insan yetiştirmenin, ruh inşa etmenin 
değeri hiçbir ekonomik ölçüyle kıyaslanamaz. 
Ev hanımı olmak bir geri çekiliş değil, başka bir 
sorumluluğun merkezinde durmaktır.Bir kadın 
ister dışarıda çalışsın ister evinde olsun; değeri 
bulunduğu yerden değil, taşıdığı anlamdan gelir.

Çünkü bazı emekler vardır ki görünmez; ama 
bir toplumun kaderini sessizce şekillendirir.

Havva’dan Bugüne: Kadının 
Hakikati, Gücü ve Görünmeyen 

Emeği

Psk. Bilim 
Uzmanı 
Mercan 
Ciğerli

İnsanlık, aynı gemide 
yol alan ama farklı 
kamaralarda oturan büyük 
bir aile gibidir. Kimi en 
üst güvertede güneşin 
tadını çıkarırken, kimi 
alt katların karanlığında 
fırtınayla boğuşur. Ancak 
gemi hepimizindir. Modern 
hayatın bizi içine hapsettiği 
konfor duvarları, dışarıdaki 
rüzgarın soğuğunu hisset-
memizi engellediğinde; 
insanlık bağlarımız zayıflar, 
kalplerimiz birer buzdağına 
dönüşür.

Hayatın baş döndürücü 
bir hızla aktığı, herkesin 
kendi dünyasına 
hapsolduğu bir çağda 
yaşıyoruz. "Ben" merkezli 
bu yeni dünya düzeninde, 
yanı başımızdaki 
komşumuzun tenceres-
inde ne piştiğini, sokağın 
köşesindeki amcanın 
neden mahzun baktığını 
fark edemez hale geldik. 
Oysa insanı "insan" yapan 
en temel duygu, kend-
inden olmayanın acısını 
kendi kalbinde duyabilme 
yeteneğidir.

Modern konfor, çoğu 
zaman zihnimize bir perde 
çekiyor. Karnı tok olanın, 
açlığın ne demek olduğunu 
sadece sözlüklerden 
okuması yetmiyor; 
çünkü bilgi akılda kalıyor 
ama hisse, ancak kalp 
kapısından giriyor. İşte tam 
bu noktada, bir ibadetten 
çok daha fazlası olan, to-
plumsal bir vicdan köprüsü 
kuran o muazzam hakikat 
devreye giriyor.

Bediüzzaman Said Nursi, 
Ramazan Risalesi’nde bu 
ruhsal ve toplumsal bağı ne 
kadar zarif ve derin bir dille 
anlatıyor, hep birlikte kulak 
verelim:

"...İnsanlar, maişet cihet-
inde muhtelif bir surette 
halkedilmişler. Cenab-ı 
Hak o ihtilafa binaen, 
zenginleri fukaraların 
muavenetine davet ediyor. 
Halbuki zenginler, fukaranın 
acınacak acı hallerini ve 
açlıklarını, oruçtaki açlıkla 
tam hissedebilir. Eğer oruç 

olmazsa, nefisperest çok 
zenginler bulunabilir ki, 
açlık ve fakirlik ne kadar 
elîm ve onlar şefkate ne 
kadar muhtaç olduğunu 
idrak edemez. Bu cihette 
insaniyetteki hemcinsine 
şefkat ise, şükr-ü hakikînin 
bir esasıdır. Hangi ferd 
olursa olsun, kendinden bir 
cihette daha fakiri bulabilir. 
Ona karşı şefkate mükel-
leftir. Eğer nefsine açlık 
çektirmek mecburiyeti 
olmazsa, şefkat vasıtasıyla 
muavenete mükellef olduğu 
ihsanı ve yardımı yapamaz; 
yapsa da tam olamaz. 
Çünki hakikî o haleti kendi 
nefsinde hissetmiyor."

Bu satırlar, bize sadece 
aç kalmayı değil, "açlığı 
hissetmeyi" öğütlüyor. 
Bir fakire uzatılan yardım 
elinin, sadece bir miktar 
paradan ibaret kalmaması; 
içinde o insanın halini biz-
zat tecrübe etmiş olmanın 
getirdiği samimi bir şefkati 
barındırması gerektiğini 
hatırlatıyor. Gerçek şükür, 
sadece dilin "elhamdülillah" 
demesi değil, aynı zamanda 
kalbin "ben seni anlıyorum" 
diye atmasıdır.

Kendi nefsini açlıkla 
terbiye etmeyen bir ruh, 
başkasının mahrumi-
yetini bir istatistikten 
ibaret görür. Ancak mide 
boşalıp kalp dolmaya 
başladığında, insanlıktaki 
o büyük kardeşlik bağını 
hatırlarız. Unutmayalım ki; 
birine yardım etmek bir 
görev olabilir, ama onunla 
dertlenmek bir insanlık 
borcudur. Oruç, bizi bu 
borcu ödemeye hazırlayan, 
kalpten kalbe kurulan en 
samimi duygu köprüsüdür.

Mesafeleri 
Kısaltan Açlık: 

Şefkat Köprüsü 
Uzm.Dr.
Tahsin 

Özenmiş
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ABD'nin Orta Doğu’daki 
hegemonyasını, İsrail’in bölgedeki 
işgal politikalarını ve İran’a karşı 
başlatılan saldırıları doğru an-
lamak için meselenin temelindeki 
"sebebi" doğru teşhis etmek 
gerekir. Bugün yaşananlar, günlük 
olaylar değil, asırlık bir projenin 
sonucudur.

"Arz-ı Mevud" ve İşgalin Tari-
hçesi

Yahudiler, Arz-ı Mevud inancı 
gereği, 1897 Birinci Siyonist 
Kongresi ve 1917 Balfour Deklara-
syonu ile Filistin'de bir Yahudi 
devleti kurma kararı almış ve 
göçler başlamıştı. ABD, İngiltere 
ve diğer Batılı ülkelerin desteğiyle 
1948’de ilan edilen İsrail terör 
devleti, o günden bugüne Filistin 
topraklarında işgal, katliam ve 
soykırımı artırarak devam ediyor.

İsrail terör örgütü Filistin 
işgali ile yetinmiyor; Lübnan ve 
Suriye'yi de kısmen işgal etmiş, 
Suriye, Irak, İran, Lübnan, Ürdün, 
Yemen ve Katar’ı istediği za-
man bombalayarak yayılmacı 
politikasını sürdürüyor. Bütün bu 
saldırı ve işgaller, "Arz-ı Mevud 
- Büyük İsrail Devleti" idealini 
gerçekleştirmek içindir.

BOP ve Sınırların Değişimi

11 Eylül sonrası Afganistan’ın 
işgali, Arap Baharı ve Büyük Orta 
Doğu Projesi (BOP) ile 22 ülkenin 
sınırlarının değişeceği açıkça 
söylenmişti. Netanyahu'nun 
İran'a saldırıları devam ederken; 
"Tüm İslam alemine sıra ge-
lecek" demesi ve geçen hafta 
ABD’nin İsrail Büyükelçisi’nin 
“bu toprakların İsrail’in hakkı 
olduğunu savunması,” hede-
flerinin Türkiye'nin bir kısmı 
dahil tüm Orta Doğu'yu işgal 
etmek olduğunu açıkça ortaya 
koymaktadır.

İran'ı "Yalnızlaştırma" Stratejisi

Bütün bunlar göz önünde iken, 
İran'ı yalnız bırakmak, sıranın 
kendisine gelmesini beklemektir. 
Ne acıdır ki ABD ve İsrail'in bu 
işgal hedefleri ortada iken, Orta 
Doğu’daki devletler işbirliği 
yapmak yerine cellatlarına aşık 
olmuşçasına ABD ve İsrail ile 
ortaklık yapmakta, topraklarında 
üs vermekte, trilyon dolarlarını 
ABD ekonomisine aktarmakta, 
ekonomilerini ABD ve işbirlikçi 
Batılı şirketlere teslim etmekte-
dirler.

ABD ve İsrail'e Karşı Direniş 
Hattı: İran

47 yıldır ambargo altında 
yaşayan İran, ABD ve İsrail'in tale-
plerine teslim olmayıp onurlu bir 
şekilde dik durunca, uluslararası 
hukuk tanımayan haydut ABD ve 
soykırımcı terör devleti İsrail’in 
askeri müdahalesine maruz 
kalmıştır. Dini lider Hamaney ve 
üst kadrodan onlarca isimle be-
raber yüzlerce İranlı kardeşimiz 
şehit edilmiştir.

İspanya hariç birçok Batılı 
ülke ABD ve İsrail'in hukuk ve 
sınır tanımayan haydutluğuna 
destek vererek "Haçlı İttifakı" 
kurarken, Müslüman ülkeler ise 
İran’a yardım edeceklerine kendi 
topraklarından ABD'nin İran'a 
saldırı düzenlemesine imkan 
vermektedir. Bu durum Hristiyan 
ve Yahudilerden yana olmaktır, 
İslam’a ve Müslüman kardeşlerine 
ihanet etmektir.

İran, Körfez ülkelerindeki ABD 
üslerini bombalaması üzerine 
Körfez ülkeleri "vay efendim İran 
nasıl olur da topraklarımızı bom-
balar" diye kınamaktadır!

Türkiye’nin Çelişkili Tutumu

Türkiye’de de durum farklı 

değildir. AKP sözcüsü Ömer Çelik, 
Türkiye’nin PKK gerekçesiyle Irak 
ve Suriye'ye yaptığı sınır ötesi 
operasyonlarını "meşru müdafaa" 
görürken, İran’ın Körfez ülkeler-
indeki ABD üslerini hedef almasını 
"kabul edilemez" bulmaktadır. 
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan’ın, 
İran’ın komşu ülkelerindeki ABD 
üslerini bombalama stratejisini 
yanlış bulması ve İran'ın Trump’ın 
baskısına boyun eğmemesini 
yanlış görmesi, adeta "mafyaya 
haraç verilseydi saldırı olmazdı" 
demekle eşdeğerdir.

Her ne kadar Cumhurbaşkanı 
Erdoğan "Dünya beşten büyük-
tür" ve "Gazze’yi savunmak 
Anadolu’yu savunmaktır" dese de, 
24 yıllık iktidarında alternatif yeni 
bir yapı oluşturma gayretinde 
olmayışı, Erbakan Hoca’nın 11 
aylık iktidarında kurduğu D-
8'i bile aktif hale getirmeyişi, 
söylemlerinin iç kamuoyuna 
yönelik laftan ileri gitmediğini 
göstermiş ve ülkemizi ABD'nin 
yörüngesinde tutmaya ve bağımlı 
kalmasına devam etmiştir.

Büyük Fotoğraftan Çıkan Ger-
çekler

Bu saldırılar net bir şekilde 
göstermiştir ki:

· ABD ve İsrail'in hedefi, Orta 
Doğu ve İslam coğrafyasının 
tamamıdır ve hiç kimse güvende 
değildir.

· ABD ve Siyonizm; mezhepçilik 
ve ırkçılıkla Müslümanların arasına 
nifak sokarak birlikte hareket 
etmelerini engellemektedir. 
Amaç, ülkeleri tek tek işgal edip 
yutmaktır.

· BOP ve Büyük İsrail hedefi, 
son itiraflar, işgaller ve İran'a 
saldırıyla gerçek olduğunu 
göstermiştir. Hiç kimse başını 
kuma gömmemelidir.

Ne Yapılmalı

ABD ve İsrail'in Arzı-ı Mevud ve 
işgal planı ancak bölge ülkelerinin 
samimi işbirliği ile bozulabilir. 

Türkiye, Malatya Kürecik radar 
üssünü ve İncirlik hava üssünü ka-
patarak Müslüman ülkelere örnek 
olmalı ve işbirliğine öncülük et-
melidir.

Müslüman ülkeler üzerlerindeki 
zillet elbisesini çıkartmalı, izzet 
elbisesini kuşanarak ABD ve İsrail 
hegemonyasına son vermelidir. 

ABD ve İsrail'in yenilmez ordu-
lar olmadığını Gazze'de Hamas ve 
son günlerde İran tek başlarına ve 
kıt imkanlarıyla göstermiştir. Hele 
bir de Müslüman ülkeler birlik 
olurlarsa, o zaman siz görün ABD 
ve İsrail nasıl da saklanacak delik 
arayacaklardır.

Bölge ülkeleri ve halkları, ya 
işbirliği yapıp beraber kurtulacak-
lar ya da beraber yok olacaklardır.

Vesselam.

Orta Doğu’da ABD 
Hegemonyası ve 
Celladına Aşık 

Olmuş Devletler

FESİH
 BOZAN

MEHMET 
DAL

Dünya telaşla dönerken, modern 
zamanın gürültüsü içinde kaybolup 
giden en büyük değerimiz "sahici 
insandır." Bir ismi, bir unvanı, bir makamı 
olduğu için değil; sadece "iyi" olduğu 
için sevilen, güvenilen ve şahitlik edilen 
insanlar... Nurdağı’nın İncirli Köyü 
dendiğinde zihnimde uyanan o ber-
rak hatıra, tam da bu türden iki güzel 
adamın, Mehmet Kahraman (Ukle Mem-
et) ve Ahmet Koyuncu (Ahmo Dayı)’nun 
hikayesidir.

Onları anlatmak için olağanüstü olay-
lara, epik destanlara gerek yok. Onların 
destanı, bir ömür boyu eğilmeden, 
bükülmeden, kimseyi kırmadan ve 
her daim vererek yaşamış olmalarıdır. 
İsmet Özel’in dediği gibi: "İnsan eşref-i 
mahlukattır derdi babam / bu sözün 
anlamı değişti şimdilerde." İşte bu 
iki isim, o "eşref-i mahlukat" sıfatının 
yaşayan ve hatıralarda tüten son kaleler-
idir.

Ukle Memet: Toprağın Sabrı, Gönlün 
Cömertliği

Asıl adı Mehmet Kahraman’dı ama 
biz ona hep Ukle Memet dedik. Babası 
Ukle Emmi’den tevarüs eden o vakarla, 
İncirli’nin,ve ortaklık yaptığı Yaylacık’ın 
tarlalarında traktörüyle sadece ekin 
değil, sevgi de ekti. Onun hayatı, ses-
siz bir adanmışlığın özetidir. Bir insan 
düşünün ki; zannederdiniz ki sadece 
size iyilik yapıyor, sadece sizinle ortaklık 
yaptığı için size imtiyaz tanıyor... Oysa 
meğer o, dokunduğu her ele, bastığı her 
toprağa aynı bereketle yaklaşırmış.

Traktörü ve tarlasıyla köyün yükünü 
sırtlayan Ukle Memet emmi, bu konu-
larda kapısına gelen hiç kimseyi bugüne 
dek geri çevirmemiş, tek bir gönlü dahi 
incitmemiştir. Onun traktörü sadece 
toprağı sürmez; sanki darda kalanın 
imdadına yetişen, yolları birleştiren bir 
iyilik aracıdır. Kardeşlerinin eğitimine 
verdiği o muazzam destek, bugün bir 
doktorun elindeki şifada, bir maliyecinin 
kalemindeki adalette yaşıyor. Sezai 
Karakoç’un o meşhur dizesindeki gibi: 
"Kaderin üstünde bir kader vardır." 
Ukle Memet, o kadere teslimiyetin, 
çalışkanlığın ve "elinin emeğiyle" onurlu 
yaşamanın adıdır. Bugün hala İncirli’de 
o gülen yüzüyle, o fedakar ruhuyla 
yaşayan bir "vefa" anıtıdır o.

Ahmo Dayı: Bilgiye Hürmet, Sohbetin 
Tadı

Ve sonra Ahmet Koyuncu... Bizim 
dilimizdeki adıyla Ahmo Dayı. Pandemi 
döneminin o hüzünlü sessizliğinde 
aramızdan ayrıldı ama bıraktığı o tatlı 
izler hala köyün havasında asılı durur. 
Ahmo Dayı, Anadolu irfanının en saf 
halidir. Onun için bilmek ve okumak mu-
kaddesti. Bir öğrenci gördü mü gözleri 
parlar, o meşhur sınavını başlatırdı.

"What is your name?" diye sorarken 
aslında şunu demek isterdi: "Evladım, 
adın ne olursa olsun, bir adın da 'başarı' 
olsun, 'ilim' olsun." Matematik sorularıyla 
bizi terletirken, aslında zihnimizin pasını 
silerdi. Hafızalarımıza kazınan en be-

lirgin fotoğrafı ise o kendine has, içten 
ve sessiz gülümsemesiydi. Yüzüne her 
baktığınızda, dünyevi tüm dertleri un-
utturan o karakteristik tebessümüyle 
insana huzur verirdi. Nurettin Topçu’nun 
deyimiyle, o bir "gönül adamı" idi. 
Sohbet ehliydi, girdiği meclise neşe ve 
derinlik katardı. Sofrası her daim açıktı, 
ekmeği bölüşmek onun için bir hayat 
kuralıydı.

Bu iki insanı kalem almak, sadece 
bir anıyı tazelemek değildir. Bu, "iyi 
adamlar da vardı" diyerek geleceğe bir 
not düşmektir. Onlar; çatışmadan uzak 
duran, kimseye problem üretmeyen, 
su-i zandan kaçan ve her daim çözüm 
odaklı olan o "kaliteli insan" tanımının 
bizzat kendisidir. Ne kibirleri vardı, ne 
de hırsları. Makam ve mevkiden azade, 
sadece insan olmanın o ağır yükünü 
nezaketle taşıdılar.

Cemil Meriç der ki: "Kamus bir milletin 
namusudur." Bizim gönül kamusumuzda 
ise bu iki insanın adı "dürüstlük" 
,”yardımseverlik” ve "merhamet" olarak 
yazılıdır. Biri bugün İncirli’de hala o 
güzel işlerine, iyiliklerine devam ediyor; 
diğeri ise ardında hayır duaları bırakarak 
ebediyete göçtü.

Biz şahidiz ki; Ukle Memet ve Ahmo 
Dayı, bu toprakların güzel insanlarıdır. 
Belki de onlar gibi adamların yüzü suyu 
hürmetine dünya hala yaşanılır bir yerdir. 
Onların hayatı bize şunu fısıldar: "Önemli 
olan çok yaşamak değil, giderken ar-
kanda seninle onur duyan insanlar ve hiç 
sönmeyen bir tebessüm bırakmaktır."

Nurdağı İncirli köyünün bu iki çınarı, 
bizim hafızamızda hep o en saf, en 
dürüst ve en fedakar halleriyle yaşamaya 
devam edecekler. Gelecek nesillere 
anlatacağımız en büyük hikaye, onların 
o sessiz ama derinden akan iyilik nehirl-
eridir…..

İncirli’nin Altın Kalpleri: 
Ukle Memet ve Ahmo 

Dayı


